1) “Bir bolgede nem miktarinin gegici dengesizliginden
kaynaklanan su kithig1” olarak tanimlanan felaket
asagidakilerden hangisidir?

A) Sel B) Kurakhk

C)Cig D) Hortum

2) Asagidakilerden hangisini gevre sorunu olarak

sayamayiz?
A) Trafik kirliligi B) Oda kirliligi
C) Deniz kirliligi D) Hava kirliligi

3) iklim degisikligine karsi duyarh olan bir birey
asagidakilerden hangisini yapmaz?

A) Agac diker.

B) Geri dontisim drinleri kullanir.

C) Su kaynaklarini verimli kullanir.

D) Fazla yakit tiiketen araglari kullanir.

4) Asagidakilerden hangisinin cevre sorunlarina
neden oldugu séylenemez?

A) Kiresel 1Isinma

B) Tanker kazalari

C) Fosil atiklarin kullanilmasi

D) Nadas alanlarinin azaltiimasi

5) Dlinya genelini etkileyen kuraklk, iklim degisiklikleri,
bulasici hastaliklar, savaslar gibi olaylar kiresel sorun
olarak adlandirihr.

Buna gore asagidakilerden hangisi kiiresel sorun
olusturur?

A) Nifus artis hizinin azalmasi

B) Dogal koruma alanlarinin artmasi

C) Tarimsal Giretimde makinelesmenin artmasi

D) Tatli su kaynaklarinin azalmasi

6) Diinyamizin dogal dengesinin bozulmasina bagli olarak
diinya Uzerinde insan yasamini etkileyen birtakim sorunlar
yasanmistir. Tim insanhgi ilgilendiren bu sorunlara kiiresel
sorun denmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir kiiresel sorun
degildir?

A) Kiresel Isinma
C) Kentlesme

B) iklim degisikligi
D) Terbrizm

7) Kyoto Protokolii gelismis tlkelerin sera gazi salinimlarini
1990 yilina gére % 5,2 azaltmalarini 6ngériip atmosferdeki
sera gazi yogunlugunun, iklime tehlikeli etki yapmayacak
seviyelerde kalmasini saglamaya yonelik Birlesmis
Milletler kontroliinde Birlesmis Milletler iklim Degisikligi
Cevre Sozlesmesi’nde imzasi bulunan tlkelerce
imzalanmasi planlanmis en somut ve tek uluslararasi
protokolddir.

Buna gore Kyoto Protokolii asagida verilen kiiresel
sorunlardan hangisinin ¢oziimiine yonelik olarak
hazirlanmigtir?
A) Kiiresel 1sinma
C) Savagslar

B) Salgin hastaliklar
D) Teror

Kuresel Sorunlar

8) “Hepimizin yasamini etkileyen kiiresel sorunlardan biri
de ¢evre sorunlaridir. Cevre sorunlarini azaltmak igin neler
yapmalyiz?”

Yukarida verilen soruya asagidaki 6grencilerden hangisi
yanlis cevap vermistir?

A) Birgiil: Glnlik hayata kullandigimiz Griinlerin geri
donustdrdlebilir olmasina dikkat etmeliyiz.

B) Sedat: Ulasimda toplu tasima araglari yerine 6zel
aracimizi kullanmaliyiz.

C) Nurgiil: Cevremizde bulunan su kaynaklarini kirletecek
kimyasal icerikli maddelerden uzak durmaliyiz.

D) Vedat: Ev ve fabrikalarin bacalari ile araba egzozlarina
filtre takmaliyiz.

9) Diinyadaki binlerce bitki ve hayvan tiiriiniin yok
olmasina neden olan, insan yasamini etkileyen
meteorolojik afetlerin artmasina sebep olan olusum
asagidakilerden hangisidir?

A) Kiiresel Isinma B) Deprem

C) Hortum D) Achk

10) Asagidakilerden hangisi kiiresel isinmanin
sonuglarindan biri degildir?

A) iklim degisikligi

B) Sicakliklarin artmasi

C) Tarimda verimin artmasi

D) Siddetli yagislar

11) Tasarruflu olmak asagidaki sorunlardan hangisinin
6nlenmesine katki saglar?

A) Depremlerin

B) Bulasici hastaliklarin

C) Aglik ve yoksullugun

D) Savaslarin

12) Asagidakilerden hangisi kiiresel sorunlarin ¢oziimiine
yardimci olmaz?

A) Atiklarin geri kazanilmasi

B) Ekmek israfinin 6nlenmesi

C) Ulasimda 6zel araclarin kullanilimasi

D) Dogal kaynaklarin tasarruflu kullaniimasi

13) Atmosfere salinan gazlarin sera etkisi yapmasi
sonucunda olusan kiiresel isinmanin dniline gegilmezse
bircok sorun ortaya gikar.

Asagidakilerden hangisi bu sorunlardan biri degildir?
A) Deniz kiyisina yakin yerlesmeler su altinda kalabilir.
B) Hayvan ve bitki tiirlerinin biyik bélimi yok olabilir.
C) Kasirgalar daha sik ve daha siddetli gorilebilir.

D) Aliivyal araziler daha genis sahalara yayilabilir.

14) Cevre kirliliginin azaltilmasi igin yapilacaklar arasinda
asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Toplu tasima araglarinin yayginlastiriimasi

B) Orman alanlarinin genisletilmesi

C) Enerji kullaniminda tasarrufun 6zendirilmesi

D) Tarimsal Grln gesitliliginin arttirlimasi

www.sosyalbilgiler.biz



15) Tiim didnyada 1970’li yillardan bu yana ilk defa a¢ veya
yetersiz beslenen insan sayisi bir milyari asti. Bu rakam
tiim insanhgin yaklasik altida birine denk geliyor ve a¢
insan sayisi artmaya devam ediyor.

Asagidakilerden hangisi a¢ligin artmasinin nedenlerinden

biri degildir?
A) israfin 6nlenmesi  B) Kuraklik
C) Yoksulluk D) Kiresel Isinma

16) Asagidakilerden hangisi kiiresel isinma karsisinda
bireylerden beklenen davranislar arasinda yer almaz?
A) Su israfinin 6nlenmesi

B) Yiriyerek gidilecek yere araglarla gidilmesi

C) Geri dénuslim Granleri kullaniimasi

D) Bos yanan lambalarin kapatilmasi

17) Atmosfere salinan gazlarin neden oldugu sera
etkisiyle ortalama sicakliklarda gériilen artis
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Achik B) Gog

C) Nanoteknoloji D) Kiresel Isinma

18) Asagidakilerden hangisi kiiresel sorunlardan birisi

degildir?
A) iklim degisikligi B) Terdrizm
C) Trafik kazasi D) Miilteci gogli

19) iklim degisikliginin dnlenmesine karsi duyarl olan bir
bireyin, asagidaki davranislardan hangisini yapmasi
beklenmez?

A) Su tasarrufu yapmasi

B) Toplu tasima araglarini tercih etmesi

C) Enerji tasarruflu ampul kullaniimasi

D) Yenilenemeyen enerji kaynaklarinin kullaniimasi

20) Atmosferde biriken sera gazlari atmosferin kimyasal
Ozelliklerini etkilemektedir. Uzun vadede ise sera etkisi
nedeniyle kiiresel 1Isinmaya ve sonug olarak iklim
degisikligine neden olmaktadir.

Asagidakilerden hangisi iklim degisikliklerini ortaya
¢ikaran sebeplerden biridir?

A) Fosil yakitlarin kullanilmaya baslanmasi

B) Arazilerin dogru kullanimi

C) Yok olmakta olan hayvan tirlerinin koruma altina
alinmasi

D) Yeni ormanlarin olusturulmasi

21) Her sorunun ¢oéziimiinde oldugu gibi kiresel
Isinmanin énlenmesinde de bireysel olarak yerine
getirmemiz gereken sorumluluklarimiz bulunmaktadir.
Asagidakilerden hangisi bu konuda bireysel

olarak yerine getirmemiz gereken sorumluluklardan biri
degildir?

A) Ulasimda toplu tasima araglarini kullanmak

B) Enerji dostu ampulleri kullanmak

C) Her yil en azindan bir agag¢ dikmek

D) Sera gazlarini azaltacak 6nlemleri yasalarla belirlemek

22) Kiresel 1sinmaya baglh olarak diinyanin bazi
bolgelerinde kasirgalar, seller ve taskinlarin siddeti ve
sikhgi artarken bazi bolgelerde uzun sireli, siddetli
kurakliklar ve ¢ollesme etkili oluyor. Kisin sicakliklar
artiyor, ilkbahar erken geliyor, sonbahar gecikiyor,
hayvanlarin gé¢ dénemleri degisiyor. iste bu degisikliklere
dayanamayan bitki ve hayvan tirleri de ya azaliyor ya
da tamamen yok oluyor.

Buna gore kiiresel 1Isinma;

I. iklim degisikligine neden olmustur,

[I. Canli tlrlerini olumsuz yonde etkilemistir,

[ll. Dogal afetlere sebep olmustur,

yargilarindan hangileri s6ylenebilir?

A) Yalniz II. B) Ivell.

Q) Ivelll. D) 1, Il ve IIl.

23) iklim degisikligi kiiresel dlgekte karsilasilan en biyiik
sorunlardan biridir. Fosil yakitlarin kullanilmasinin artmasi,
arazi kullaniminin degismesi, ormansizlasma ve
sanayilesme sirecleri sonucunda ortaya ¢ikmistir.
Atmosferde biriken sera gazlari, atmosferin kimyasal
Ozelliklerini etkilemektedir. Uzun vadede ise sera etkisi
nedeniyle kiiresel 1Isinmaya ve sonug olarak iklim
degisikligine neden olmaktadir.

Buna gore;

I. iklim degisikligi ile beraber sicakliklar da artmaya
baslamistir.

Il. iklim degisikliginin nedenlerinden biri de petrol, kémiir
gibi enerji kaynaklarinin kullanimidir.

l1I. insanlarin gevreye verdigi zarar iklim degisikliginde
etkili olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I vell.

Q) Ivelll. D) 1, Il ve IIl.

24) Asagidakilerden hangisi dogrudan insan faaliyetinin
sonucu ortaya ¢ikan kiiresel sorunlardan biridir?

A) Hortum B) Terorizm

C) Deprem D) Sel

25) Atmosferde biriken sera gazlari sera etkisi nedeniyle
kiiresel 1Isinmaya ve sonug olarak iklim degisikligine neden
olmaktadir.

iklim degisikliklerinin ortaya ¢ikmasinda;

I. Orman alanlarinin genisletilmesi

II. Dogal kaynaklarin bilingsizce tiiketilmesi

[I. Fosil yakit kullaniminin artmasi

IV. Farkindalik olusturacak etkinlikler yapilmasi
faktorlerinden hangileri etkili olmustur?

A)lvelll B) Il ve llI

C)lvelVv D) Il ve IV

Cevap anahtariicin karekodu okutunuz
va da linke tiklayiniz.
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